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Від ефективності функціонування фінансового механізму 

залежить економічна незалежність держави. Створення фінансової 

системи, що здатна забезпечувати сталий економічний розвиток за 

рахунок ефективного перерозподілу фінансових ресурсів в економіці на 

основі розбудови повноцінного ринкового конкурентоспроможного 

середовища згідно із стандартами ЄС вимагає низки серйозних заходів, 

спрямованих на: 

1) забезпечення стабільності та динамічного розвитку 

фінансового сектору на основі удосконалення вимог щодо капіталу, 

ліквідності та інших показників фінансових установ, розвитку 

безготівкових розрахунків, інфраструктури фінансового ринку, 

державних банків; запровадження ефективного механізму захисту прав 

кредиторів тощо; 

2) розбудова інституційної спроможності регуляторів 

фінансового сектору шляхом координації функцій фінансових 

регуляторів, упровадження стандарту XBRL, створення умов для 

використання та розвитку новітніх ІТ-технологій; 

3) удосконалення захисту прав споживачів фінансових послуг 

через розроблення та впровадження комплексної програми підвищення 

фінансової обізнаності. 

Тільки в такому випадку Україна має перспективи як самостійна 

і незалежна держава у світовій співдружності держав. 
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ФІНАНСОВІ МЕТОДИ ЯК ОСНОВА РЕГУЛЮВАННЯ 

ЕКОНОМІКИ 

 

Залежно від стану функціонування економіки країни, тобто стадії 

циклу, рівня інфляції, дефіцитності державного і регіональних 

бюджетів, можливості мобілізувати фінансові ресурси всередині країни 

і за її межами і т.п. застосовуються як фінансові так і нефінансові 

методи регулювання економіки (рис. 1) 

 



93 

 

Рисунок 1 – Методи регулювання економіки 

 

Регулювання економіки здійснюється задля створення 

нормальних умов ефективного функціонування ринку та вирішення 

складних соціально-економічних проблем розвитку національної 

економіки й всього суспільства.  

Фінансові методи складають основу регулювання економіки. 

Фінансові методи – сукупність способів і прийомів досягнення 

певних цілей, заснованих на грошових відносинах в процесі розподілу і 

перерозподілу вартості створеного ВВП і частини національного 

багатства з метою збільшення валового внутрішнього продукту, 

збільшення обсягу виробництва та реалізації продукції, зростання 

зайнятості населення, зниження темпів інфляції, підвищення загального 

добробуту населення тощо. Фінансові методи регулювання 

представимо в таблиці 1. 

 

Таблиця 1 – Фінансові методи регулювання 

Методи 

регулювання 
Характеристика 

1 2 

Податкові методи 

Спеціальні 

податкові 

режими 

Система заходів, що визначає особливий порядок 

оподаткування окремих категорій господарюючих 

суб'єктів. Може передбачати особливий порядок 

визначення елементів податку та збору, звільнення від 

сплати окремих податків та зборів. 
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1 2 

Податкові 

пільги 

Звільнення платника податків від обов'язку щодо 

нарахування та сплати податку та збору, сплата ним податку 

та збору в меншому розмірі шлязом: 

а) податкового вирахування (знижки), що зменшує базу 

оподаткування до нарахування податку та збору; 

б) зменшення податкового зобов'язання після нарахування 

податку та збору; 

в) встановлення зниженої ставки податку та збору; 

г) звільнення від сплати податку та збору. 

Зміна строку 

сплати податку  

Здійснюється шляхом перенесення встановленого 

податковим законодавством строку сплати податку та збору 

або його частини на більш пізній строк у формі: 

-відстрочки; 

-розстрочки; 

Спрощена 

система 

оподаткування 

Особливий механізм справляння податків і зборів, що 

встановлює заміну сплати окремих податків і зборів, на 

сплату єдиного податку з одночасним веденням спрощеного 

обліку та звітності. 

Неподаткові методи 

Митні методи Митний тариф являє собою податок, що сплачується із 

товарів, робіт, послуг, які переміщуються через митний 

кордон держави. 

Експортий митний тариф (вивізне мито) – інструмент 

регулювання вивозу із митної території країни товарів 

 Імпортий митний тариф (ввізне мито) – інструмент 

регулювання ввозу на митну територію держави різних 

товарів іноземного виробництва. 

Державна 

гарантія   

Зобов'язання держави повністю або частково виконати 

платежі на користь кредитора у разі невиконання 

позичальником зобов'язань за одержаними позиками.  

Публічна 

закупівля 

 Придбання замовником товарів, робіт і послуг через 

авторизовані електронні майданчики оприлюднює на веб-

порталі Уповноваженого органу у порядку, встановленому 

законодавством 

Бюджетний 

кредит 

Надання коштів з бюджету на умовах повернення, 

платності та строковості, внаслідок чого виникають 

зобов'язання перед бюджетом (надання кредитів з 

бюджету), та операції з повернення таких коштів до 

бюджету (повернення кредитів до бюджету). До кредитів з 

бюджету належать бюджетні позички та фінансова 

допомога з бюджету на поворотній основі 

 

Таким чином, комплексне застосування фінансових методів 

регулювання економіки створює сприятливі yмови для розробки й 
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використання ефективної економічної політики забезпечуючи 

необхідні темпи розвитку підприємств, організацій, підприємців і 

зростання добробуту кожного громадянина країни. 
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ПЕРСПЕКТИВИ РЕАЛІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНО-ПРИВАТНОГО 

ПАРТНЕРСТВА В УКРАЇНІ 

 

Державно-приватне партнерство являє собою рівноправне та 

взаємовигідне співробітництво між державою, територіальними 

громадами (в особі відповідних органів державної влади чи місцевого 

самоврядування) та приватними інвесторами у межах реалізації 

проектів, спрямованих на вирішення важливих для території соціально-

економічних проблем. Зростання зацікавленості держави у розвитку 

ДПП пов’язане з його перевагами щодо залучення ресурсів (у першу 

чергу фінансових та інвестиційних). Поява приватного інвестора 

забезпечує більш ефективне використання фінансового ресурсу на 

стадії реалізації проекту та здатна підвищити дохідність об’єктів у ході 

їх подальшої експлуатації [1].  

Одним з сучасних і поширених у світі механізмів розвитку 

інфраструктури національної економіки, підвищення стандартів життя 

населення за рахунок більш якісних суспільних послуг, поліпшення 

бізнес-клімату та інвестиційного середовища, визначених в якості 

пріоритетних завдань соціально-економічного розвитку України 

Програмою економічних реформ на 2010-2014 роки «Заможне 

суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава» і 

Державною програмою активізації розвитку економіки на 

2013-2014 роки, виступає державно-приватне партнерство (ДПП). 

Фахівці виділяють декілька етапів розвитку проектного 

фінансування, які стали основою державно-приватного партнерства: 

1) Механізми фінансування проектів видобутку корисних 

копалин (нафта, газ, вугілля тощо) вперше були застосовані в Техасі у 

30-х роках XX ст. у нафтодобуванні, а також під час підготовки проектів 


